

**Выступление представителя Российской Федерации
в ходе дискуссии о правах человека
и односторонних принудительных мерах
на 30-й сессии Совета ООН по правам человека**

(Женева, 17 сентября 2015 года)

Г-н Председатель,

Прежде всего, позвольте поблагодарить уважаемых докладчиков за интересные и содержательные презентации.

Здесь неоднократно говорилось, что односторонние принудительные меры противоречат основным принципам международного права, включая суверенное равенство и невмешательство во внутренние дела. Хотели бы подчеркнуть, что это относится к действиям, не являющимся контрмерами и предпринятым для достижения политических или экономических целей неправомерным путем.

Несомненно и то, что санкции на международном уровне уполномочен вводить только Совет Безопасности ООН. Все остальное – односторонние действия, за последствия которых, в т.ч. правозащитные, несет ответственность совершающее их государство или группа государств.

Страны или интеграционные объединения, которые вводят односторонние рестрикции, особенно под предлогом соблюдения прав человека, должны помнить, что такие действия негативно сказываются на осуществлении экономических и социальных прав и всерьез затрудняют осуществления права на развитие. Вредны они и для режима обеспечения гражданских, политических и культурных прав.

Во многих случаях односторонние рестрикции накладываются на серьезные внутренние конфликты в затронутых государствах. В таких ситуациях они провоцируют последствия, сходные с нарушениями

международного гуманитарного права, особенно если они воздействуют на все население неизбирательно.

Следует также отметить, что те, кто заявляет о необходимости введения международных санкций или ограничительных мер против т.н. нарушителей прав человека, тем самым призывают к действиям, направленным на необоснованное ограничение или уничтожение прав человека. В результате страдания простых людей лишь множатся. Что это, как не лицемерие и не «двойные стандарты»?

Г-н Председатель,

Мы считаем, что в деятельности международного сообщества по поощрению и защите прав человека односторонним принудительным мерам места быть не должно. Единственный адекватный способ обеспечения прав человека – заинтересованное конструктивное и деполитизированное сотрудничество государств, международных организаций, институтов гражданского общества и всех других имеющих отношение к делу сторон. Именно сотрудничество должно стать краеугольным камнем и основополагающим принципом в работе Совета ООН по правам человека, как по тематическим сюжетам, так и по вопросам технического содействия и наращивания потенциала.

Благодарю Вас.